

遛狗别忘牵狗绳,莫与红灯抢时间……

# 城市文明靠大家,好习惯为城市加分

□ 记者 郝晋

10月23日7时30分,八龙路与天宝路交叉口东南角,两名民警对路边乱停乱放的车辆进行拍照、贴条。此时,被贴条车辆的主人不仅损失200元钱,而且丢失了一名莲城市民的公共文明。

今年是我市深化全国文明城市创建工作关键一年。为深化全国文明城市创建工作,我市正在开展“十大提升行动”。随地吐痰、争吵谩骂、车窗抛物、遛狗不牵狗绳、闯红灯、车辆逆行、车辆乱停乱放等不文明行为将会给城市文明减分。

城市因人而文明,好习惯能为城市加分。10月23日7时30分至10时,记者在部分游园、路段发现,大部分市民能做到文明行车、礼让行人,但个别市民的言语和行为有损城市的文明形象。

## 户外遛狗,别忘了牵狗绳

狗是人类忠实的朋友。现实生活中,不少市民有养狗的爱好。根据全国文明城市对“市民文明素质”的要求,市民应做到“文明养宠”,携犬出户时应当束犬链,避让老年人、残疾人、孕妇、儿童,及时清理宠物粪便并妥善处置。

当日7时32分,记者看到,在八龙路与天宝路交叉口,一名市民手牵一只棕色大型犬,紧跟着的一只小型犬则肆意地在道路上跑。

7时57分,在天宝路南侧的清潩河游园内,一只大狼狗由南向北走来,身后跟着它的女主人;不远处,一名男士领着两只小狗。二人均没有牵狗绳。8时3分,万丰路,一名身穿黑色风衣的女士一手拎着菜,一手牵着心爱的“泰迪”。相比而言,后者更符合“文明养宠”的要求。

8时40分,在八一路与北关大街交叉口,一只体型较大的狼狗乱跑,然后与一只小白狗嬉戏,过往行人纷纷避让。记者注意到,站在不远处的一名男子是狼狗的主人……根据全国文明城市对“市民文明素质”的要求,遛狗不牵狗绳,或路上有狗屎没有及时清理,均会给城市文明减分。

## 路口通行,莫与红灯抢时间

文明行路人,脚下路自宽。市民自觉做到遵守交通法规,不乱穿马路,不闯红灯,不翻越护栏,不仅体现城市文明,而且会减少交通事故。

10月23日,记者在部分路口发现,大部分市民均能做到文明出行,但个别市民存在闯红灯、逆行等不文明行为。

7时35分,在八龙路与天宝路交叉口,一名骑电动车的男子闯红灯左转,从对面驶过的车辆中穿插而过。7时45分,在文峰路与天宝路交叉口,一名骑电动车的男子在红灯未灭的情况下由北向南穿过该路口;7时52分,红灯未灭,一名骑自行车的男子由南向北快速通过……记者统计发现,8分钟内,该路口有4名行人闯红灯。

8时38分,在北关大街与八一路交叉口,一名快递小哥由东向西逆行快速穿过路口。记者在该路口观察了约10分钟,发现部分市民在红灯没有变为绿灯时通过。

9时15分,在北关大街与建安大道交叉口,两名女士闯红灯通过该路口。同时,该路口存在非机动车由东向西逆行、个别非机动车在机动车道上行驶的现象。

9时37分,在建安大道与翠林北路交叉口,从南向北的市民从斑马线上通过。记者看到,大部分车辆在通过该路口时放慢速度礼让行人,但个别车辆鸣笛强行通过……

市文明办负责人表示,在持续深化全国文明城市创建工作过程中,每位市民都是创建主体。大家应从身边小事做起,做到不随地吐痰、不争吵谩骂、不车窗抛物、不闯红灯、不逆行、不乱停乱放车辆,遛狗时牵狗绳,避免狗乱跑,用实际行动为文明城市加分。

## 请用实际行动为城市加分

万丰路上,一名卖鸡蛋的女商户因城管队员没收了她的大伞,大声谩骂不休,道路上不时可见烟头。在北关大街的一个胡辣汤摊点前,电动车乱停乱放。这些现象均与城市文明相悖。

市文明办负责人表示,在持续深化全国文明城市创建工作过程中,每位市民都是创建主体。大家应从身边小事做起,做到不随地吐痰、不争吵谩骂、不车窗抛物、不闯红灯、不逆行、不乱停乱放车辆,遛狗时牵狗绳,避免狗乱跑,用实际行动为文明城市加分。



帝豪路五一路至向阳路段非机动车道路况较差

# 路面补丁“摞”补丁,反复修补仍难行

相关部门:拟将该路段上报为明年的市政重点改造项目

10月21日,市民张先生拨打本报热线电话2770000反映:我经常从市区帝豪路经过。帝豪路非机动车道的路况较差,路面坑坑洼洼,骑车经过时非常颠簸。现在,市区不少道路进行升级改造。请问,这里能否也进行升级改造?

记者贾同岭核实报道:当日15时许,记者来到帝豪路与五一路交叉口,随后驶入帝豪路的非机动车道。帝豪路两侧均设有花坛,形成绿色隔离带,将机动车道和非机动车道分开。记者看到,路南侧的非机动车道上满是修补的痕迹,可谓补丁“摞”补丁。这些补丁大小不一、长度不等、高低不平。

记者注意到,这段路为柏油路,由于反复修补,路面颜色深浅不一,靠近商店一侧的道牙附近是水泥路面。因此,该路段不是太平整,市民骑着电动车从这里经过时较为颠簸。

“现在的路面还算好的,前段时间刚刚修了一次。几个月前,这里的路况糟糕透了,可以用搓板路来形容。”在附近做生意的李先生告诉记者,几个月前,从这里到向阳路口的非机动车道坑坑洼洼,到处是补丁。部分市民骑车经过这里时,实在忍受不了道路的颠簸,宁愿行驶在机动车道上和汽车抢道。

“推着老年代步车从这里经过,走得快一点儿,车把震得手发麻。”在附近居住的孙大娘说,这段路之所以变得这么差,除了附近商户较多、被汽车碾压外,还和路面曾多次开挖有关。“非机动车道上曾竖起高高的挡板,挖掘机不停地挖,然后在地下埋了不少管网。不知是铺设供暖管网还是供水管网,反正挖开之后填平,上面铺一层柏油。填平后路面不是很平整。过了一段时间,路面



帝豪路非机动车道上补丁一个挨着一个。记者 贾同岭 摄

出现破损,相关部门工作人员开着铺油车和压路机来此修修补补。”

在许昌晨报热线QQ群中,网友对这段非机动车道频频吐槽。网友艾先生今年7月份在群里反映过这段路的问题。“路面一块儿一块儿的,是市区东西方向最难走的路。”据他介绍,这种情况存在几年了,常常是修好后不久又出现破损。

随后,记者采访了魏都区住建局市政室主任郭磊。他告诉记者,帝豪路这段非机动车道的路况他们比较了解,路

况变差是施工造成的,不利于市民通行。“我们打算向上级申请,将这段路列入明年的市政重点改造项目,方便市民出行。”

## 交房公告

尊敬的业主:

我公司开发建设的襄城县“瑞贝卡·和天下”项目25#、26#、38#、39#、40#、49#楼已具备交付使用条件,现定于2019年10月24日起正式向业主交付。由于交房量大,届时请各楼业主按照公司通知的交房时间携带相关手续及费用到襄城县瑞贝卡·新天下展示中心办理交房手续。我们热情恭迎您回家!

详情咨询电话:

3995777、3590367

河南瑞贝卡房地产开发有限公司  
2019年10月24日

## 市民热线特别行动

电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有奖